

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ. ЦЕЛИ НАМЕЧЕНЫ. ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й № 30,330)

Пятница, 21 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

Я внимательно прочитал в газете речь товарища Н. С. Хрущева на недавно прошедшем Пленуме. Правильно ставит Никита Сергеевич вопрос о пенсиях колхозникам в зависимости от доходов колхоза.

Наш колхоз «Память Чапаева» стал теперь экономически более крепким. Ветеранов колхозного производства у нас много. Материальную же помощь (по 12 килограммов муки в месяц) получают только два инвали-

да, крайне нуждающиеся в помощи. А все престарелые—живут ли они на иждивении детей или работают еще в колхозе—пенсий не получают.

Я тружусь в сельхозартели с первого года организации. Сейчас мне 75 лет, но на здоровье не жалею, принимаю активное участие во всех посильных работах. За прошлый год выработал 328 трудодней. По силе возможности и впредь буду помогать колхозу.

Е. Пономарев,

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ СОВХОЗА, СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ШАХУНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ НА 1964 ГОД

Стремясь внести достойный вклад в осуществление программы коммунистического строительства, принятой XXII съездом, декабрьским и февральским Пленумами ЦК КПСС, мы, колхозники, рабочие совхоза, специалисты сельского хозяйства Шахунского производственного колхозно-совхозного управления, подчитав свои возможности по увеличению производства и продаже государству сельскохозяйственных продуктов, берем на себя следующие социалистические обязательства на 1964 год.

ПО ПОЛЕВОДСТВУ

Для получения более высокой урожайности зернобобовых и пропашных культур заготовим и внесем на поля не менее 560 тысяч тонн навоза и торфонавозных компостов, или по 6 тонн на каждый гектар пашни. Добьем более эффективного использования выделенных минеральных удобрений.

На основе лучшего удобрения почвы органическими и минеральными удобрениями, проведения сева и уборки урожая в лучшие агротехнические сроки, с применением новых достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта, увеличим валовое производство зерна до 52,5 тысячи тонн, или в 1,3 раза, картофеля—до 41 тысячи тонн, или в 1,4 раза.

Повысим урожайность зернобобовых культур до 10 центнеров с гектара, картофеля—до 100 центнеров, льносемена—до 3 центнеров и льноволокна—до 3,5

центнера с гектара.

На площади 25 тысяч гектаров посев проведем сортовыми семенами с тем расчетом, чтобы в 1965 году полностью перейти на сплошные севные посевы. Увеличим производство сочных кормов, заложим в колхозах и совхозе не менее 80 тысяч тонн силоса, или по 6—7 тонн на корову.

Для успешного проведения сева яровых культур к 10 апреля закончим ремонт тракторов и сельхозмашин, а уборочную технику подготовим к 10 июля 1964 года.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Доведем на 1 января 1965 года выходное поголовье крупного рогатого скота до 24500 голов, что составит рост по сравнению с 1963 годом на 10 процентов, в том числе коров—до 11000 голов, или на 13 процентов, свиней—до 15000 голов, или на 50 процентов, овец—до 14000 голов, или на 18 процентов, птицы—до 50000 голов, или на 25 процентов. Купим телят в 1964 году у колхозников, рабочих и служащих не менее 500 голов.

Получим надой молока по колхозам в среднем 1500 литров от коровы, по совхозу—1900 литров, в том числе за зимний стойловый период 700—800 литров. Доведем валовое производство молока до 16700 тонн, или на 25 процентов больше, чем в 1963 году; мяса—до 2700 тонн, или на 12,5 процента больше, чем в прошлом году.

Основным резервом увеличения производства мяса является свинина, поэтому мы ставим задачу откормить в текущем году 18000 свиней, или в 1,8 раза больше, чем в прошлом году.

Обеспечим среднесуточные привесы крупного рогатого скота в нагульных гуртах не менее 400 граммов и свиней на откорме—не менее 350 граммов.

Настрижем с каждой овцы по 2,5—3 килограмма шерсти и получим на 100 овцематок по 160 ягнят. Произведем не менее 3,5 миллиона штук яиц, или по 90 штук на каждую курицу-несушку.

Механизируем в 1964 году 62 фермы крупного рогатого скота и 16 свиноферм.

В 1964 году государству продадим: зерна с возвратом ссуд—10000 тонн, к 15 сентября; картофеля—5500 тонн, к 25 октября; молока—13400 тонн, к 20 декабря; мяса—3000 тонн, к 10 декабря; яиц—3 миллиона штук, к 15 декабря; шерсти—30 тонн, к 20 декабря.

Вызываем на социалистическое соревнование работников сельского хозяйства Тонкинского производственного управления.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА РАЙОННОМ СОБРАНИИ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

В ПАРТКОМЕ КПСС УПРАВЛЕНИЯ

ЧЛЕНЫ сельхозартелей «Новый путь» и «Всходы Ильича» на своих общих собраниях приняли решения включиться в соревнование за звание колхозов коммунистического труда. Они обязались в 1964 году увеличить производство и заготовки продуктов сельского хозяйства на 15—20 процентов, повысить на основе интенсификации производительность труда. Оба колхоза

О РЕШЕНИИ ЧЛЕНОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛЕЙ „НОВЫЙ ПУТЬ“ И „ВСХОДЫ ИЛЬИЧА“ БОРОТЬСЯ ЗА ЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

взяли шефство над отстающими хозяйствами: колхоз «Новый путь»—над колхозом «Советская Россия», колхоз «Всходы Ильича»—над колхозом «Красный Октябрь» и обязались в ближайшие 2—3 года вывести их из отставания. Внутри колхозов они организуют товарищескую взаимопомощь между отстающими бригадами и фермами, обеспечат широкий охват колхозников агрохимической и зоотехнической

учебой. В принятом решении члены артелей обязались не только трудиться, но и жить по-коммунистически, по принципам морального кодекса строителя коммунизма.

Бюро парткома КПСС постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников сельхозартелей «Новый путь» и «Всходы Ильича», решивших включиться в соревнование за звание коллективов коммунистического труда. Бюро парт-

кома выражает уверенность в том, что члены сельхозартелей с честью выполнят свои социалистические обязательства и сделают все возможное, чтобы завоевать почетное звание коллективов коммунистического труда.

2. Обязать идеологический отдел парткома (зав. т. Нестерова П. И.), отдел культуры райисполкома совместно с партийными организациями и правлениями колхозов «Новый путь» и «Всходы

Ильича» разработать мероприятия по улучшению работы с колхозными кадрами, по усилению массово-политической работы среди колхозников, обсудив эти мероприятия на партийных собраниях.

3. Поручить начальнику производственного управления тов. Миронову П. В. рассмотреть просьбы колхозов «Новый путь» и «Всходы Ильича» и обеспечить их необходимой техникой.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЛЕСОВОДОВ

Хороших результатов в охране леса добились в прошлом году лесоводы Пижемского леспромхоза.

Количество самовольных порубок снизилось по сравнению с 1962 годом в два раза, а площадь, охваченная лесными пожарами, составила

10 гектаров, то есть уменьшилась в 1,2 раза.

Выход посадочного материала с каждого гектара площади питомников увеличился на 0,36 миллиона штук. Особенно хороших успехов в этом добились коллективы Ашкатского и Пижемского лесничеств.

Ценную инициативу по счиске лесов от валежа, бурелома проявили работники Шайгинского лесничества.

Руководство леспромхоза объявило 23 лучшим работникам лесной охраны благодарность и выдало им премии.

С. Напылов.



Павел Долин—один из лучших механизаторов Вахтангского химвалового леспромхоза. Ежегодно он намного перевыполняет нормы выработки.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В СОВЕТСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

Сессия районного Совета депутатов трудящихся

Очередная сессия Шахунского райсовета обсудила отчет исполкома за истекший период со дня выборов. С докладом выступил председатель исполкома райсовета т. МАКСИМОВ С. М.

За отчетный период исполком райсовета добился некоторого улучшения в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в совершенствовании работы своего аппарата и сельских Советов.

Докладчик подробно остановился на итогах хозяйственного года.

— Несмотря на неблагоприятные условия погоды, — говорит он, — колхозы района успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами и добились увеличения валового производства зерна на 7897 тонн, картофеля — на 9645 тонн и других продуктов сельского хозяйства. Это позволило значительно увеличить продажу их государству. План продажи зерна выполнен на 114 процентов, картофеля — на 205, мяса — на 113, яиц — на 100,4, шерсти и льна — на 100 процентов.

Исполком и сельские Советы провели большую организаторскую и разъяснительную работу среди населения по продаже излишков продуктов из личных хозяйств. У населения было закуплено 1076 тонн мяса, 797 тонн молока, 369 тысяч штук яиц, 42 центнера шерсти и 7198 тонн картофеля. Лучших результатов в этой работе добились Тоншаевский, Хмелевицкий, Ошминский, Андриановский, М.-Полдневский и Б.-Широковский сельские Советы.

Однако, говорит докладчик, мы еще неудовлетворительно используем имеющиеся резервы увеличения производства и заготовок продуктов сельского хозяйства. Об этом свидетельствует опыт передовых колхозов. При одинаковых условиях одни из них производят продукции значительно больше, чем другие. А весь секрет успеха одних колхозов и неудач других кроется в разном отношении к делу: одни хорошо заправляют почву органическими и минеральными удобрениями и получают высокие урожаи, а другие только ратуют за удобрения полей. Одни заготавливают вдоволь разнообразных грубых и сочных кормов, умело их приготавливают и скармливают и, естественно, добиваются высокой продуктивности скота. Другие же много об этом говорят, но мало делают и, как результат, производят крайне мало животноводческой продукции. Задача Советов, каждого депутата состоит в том, чтобы сделать опыт передовых колхозов и Советов общим достоянием. Организаторская и разъяснительная работа должна быть направлена на то, чтобы в 1964 году обеспечить заготовку и вывозку на поля колхозов 560 тысяч тонн органических удобрений. Надо установить строгий контроль за правильным их хранением и внесением, не допускать в этом деле бесхозяйственности.

Докладчик говорит о серьезных недостатках в подготовке семян и техники к весеннему севу, критикует руководителей сельских Советов тт. Кисляцина, Савинных, Колосова, Тетерина, Громина за то, что они ослабили контроль за ходом подготовки колхозов к весне, за то, что их постоянные сельскохозяйственные комиссии и депутатские посты бездействуют.

Большое место в докладе уделено вопросам зимовки скота, выполнению плана заготовок сельхозпродуктов в 1964 году.

Исполком райсовета за отчетный период провел большую работу по укреплению материальной базы школ. Во многих школах и интернатах

проведен капитальный ремонт, на 16 классов коммат сделаны пристройки. Завершается строительство нового здания Андриановской школы. Полностью подготовлена документация на строительство типовых зданий Хмелевицкой и Буреполомской средних школ. Намечена большая работа по дальнейшему расширению школьных зданий и по капитальному ремонту школ, интернатов и жилья учителей.

Однако, материальная база школ не удовлетворяет возросшим требованиям, а чтобы осуществить минимальный план ее расширения, нужны деньги. Выделенных же бюджетных средств недостаточно. Поэтому правления колхозов, совхозы должны принять активное участие в укреплении материальной базы, в создании нормальных условий для учебы детей хлеборобов.

В школах района большая текучесть учителей. За 1963 год на работу принят 121 учитель, а уволилось за это время 82. Одна из причин текучести — плохие бытовые условия. 120 учителей живут до сих пор на частных квартирах. Многие квартиры учителей не благоустроены.

Серьезные недостатки имеются в учебной работе школ. В четырех средних школах для учащихся 9—10 классов введено производственное обучение. Школьники овладевают профессиями механизатора, столяра, электрика и т. д. Но из-за слабой материальной базы они не приобретают достаточных практических навыков. Ни в одной школе нет учебно-производственных бригад, а созданная в Хмелевицкой средней школе такая бригада из-за неразворотливости дирекции школы и явной ее недооценки со стороны руководителей колхозов «Новый путь» и «Всходы Ильича» распалась и не выполнила намеченной работы.

В школах плохо еще прививается учащимся любовь к селу, к своему колхозу, к сельскохозяйственной профессии.

Тревогу вызывает и успеваемость учащихся. В первом полугодии текущего учебного года она составила всего 89 процентов, ниже, чем в прошлом году. В прошлом году на второй год осталось 518 детей. А если не принять мер, количество второгодников нынче может возрасти, так как сейчас не успевают более 900 учащихся. С таким позорным явлением мириться нельзя. Отделу народного образования, педколлективам надо принять все меры, чтобы исправить положение, обеспечить получение всеми учащимися прочных знаний.

Докладчик говорит далее об усилении внимания школам со стороны сельских Советов, правлений колхозов, райпотребсоюза, о том, что пора снять с повестки дня школ вопросы обеспечения их топливом, горячими завтраками. Надо дать возможность руководителям школ заниматься больше учебно-воспитательной работой, а не хозяйственной. Уже сейчас надо начать подготовку школ к новому учебному году.

Отметив некоторое улучшение работы учреждений культуры, докладчик указывает, что многие сельские клубы — Шестериковский, Ложкинский, М.-Полдневский, Ломовский и другие — находятся в аварийном состоянии. Даже недавно построенные клубы в колхозах «Родина», «Ленинский путь», имени 1-е Мая из-за безответственности руководителей сельских Советов и колхозов не утеплены, не обеспечены топливом и поэтому в них нет возможности нормально работать. С этим нельзя мириться. Оказывая помощь работникам клубов и библиотек, Советам, вместе с тем, должны предъявлять к ним больше требовательности, систематически обсуждать их работу на испол-

комах, строго контролировать выполнение намеченных мероприятий, добиваться большей помощи клубам со стороны колхозов.

В районе насчитывается 4 тысячи радиоточек, в текущем году количество их возрастет до 6800. Все колхозы, Советы и другие организации телефонизированы. Однако качество связи неудовлетворительное, особенно на линиях Шахунья — Тоншаево — Ошминское, очень трудно вызвать колхозы Кочюговского, Судановского, Ложкинского и других Советов.

В 1964 году все колхозы управления должны быть подключены к государственной электросети. Однако с заключением договоров на электрификацию многие колхозы непростительно медлят.

Основной торгующей организацией в районе является райпотребсоюз, товароборот которого составляет 85 процентов. В истекшем году несколько выросла его материальная база, улучшилось финансовое состояние, однако, райпотребсоюз систематически не выполняет план товарооборота. Его правление слабо ведет борьбу по подбору и воспитанию кадров, в результате чего в течение года сменилось 99 человек материально-ответственных лиц и до сего времени в торговле не хватает 59 работников. Не изжиты факты приема на работу лиц, не внушающих доверия. Все это привело к тому, что в системе допущены 42 случая растрат и хищений на сумму 46,2 тысячи рублей. Растраты и хищения явились и следствием того, что райпотребсоюз не укомплектован ревизорским аппаратом. Комплексные инвентаризации не проводятся. Слабо ведется работа с комиссиями общественного контроля.

Улучшила свою работу кооперация райпотребсоюза. Но у нее есть один существенный недостаток — она закупает то, что привезут, а с населением не работает. Плохо, например, организован закуп фруктов, молочных продуктов и т. д.

Не использовала имеющихся возможностей и заготконтора райпотребсоюза. В 1963 году у населения закуплено яиц на 33 тысячи штук меньше, чем в прошлом году, шерсти — на 4 центнера. Не выполнены планы закупа дикорастущих плодов и ягод, меда, грибов, мехсырья.

Серьезные недостатки имеются по медицинскому обслуживанию населения. Сельские больницы очень плохо укомплектованы кадрами врачей и средних медицинских работников. Из-за отсутствия фельдшеров и акушерок закрыто 9 медпунктов. До сего времени некоторым больным отказывают в госпитализации в центральной больнице.

Большое место в докладе уделено вопросам капитального и дорожного строительства, социального обеспечения, местного бюджета.

В период предвыборной кампании на встречах избирателей с кандидатами в депутаты избирателями было дано 60 наказов по районному Совету и 150 наказов — по сельским Советам. Все наказания обобщены и обсуждены на сессиях, где были намечены мероприятия по их выполнению. В 1963 году выполнено 32 наказа по районному Совету и 70 — по сельским Советам. Выполняя наказания, исполком райсовета провел большую работу по ремонту школ, интернатов, учреждений культуры, жилья. В Хмелевицах, например, капитально отремонтирован Дом культуры, построено 990 погонных метров дорог с твердым покрытием, на кооперативные средства построена столовая, построена дорога Шахунья — Хмелевицы. В Туманинском Совете построен клуб без затрат бюджетных средств, строится Дом культуры. В Тоншаевском Совете капитально отремонтированы

две школы, расширены средняя школа и больница, строится 8-квартирный жилой дом, заасфальтировано 400 метров тротуаров.

Проведена большая работа по выполнению наказов в Полномском и Андриановском Советах. Всего на эти цели было затрачено в 1963 году около 130 тысяч рублей.

На 1964 год мероприятиями по выполнению наказов избирателей предусматривается строительство Хмелевицкой и Буреполомской средних школ, строительство двух начальных и капитальный ремонт восьми начальных и восьмилетних школ, а также ремонт клубов, детских учреждений, строительство дорог, клубов и т. д.

На первых организационных сессиях Советов было образовано 78 постоянных комиссий, в том числе 5 — районного Совета. Однако эти комиссии работают слабо, мало проявляют инициативы. Это говорит о том, что исполком райсовета и сельские Советы не руководят ими, семинаров и совещаний с комиссиями не проводят. Требуется улучшения работа с кадрами председателей и секретарей сельских Советов.

Дальнейшее развитие получили общественные начала в работе Советов. Создан внештатный отдел торговли и общественного питания, подготовлен сообразования, внештатные инспекции при райфо, райсовете, РОНО, отделе культуры. В районе созданы и работают 133 родительских комитета, 17 уличных, 5 общественных советов при медицинских учреждениях, 74 общественных совета при клубах и библиотеках, 54 товарищеских суда, 31 добровольная народная дружина, добровольные пожарные дружины, санитарные посты и т. д. В них участвует более 8000 представителей рабочих, колхозников и служащих. Но беда в том, что мы слабо еще направляем их деятельность на решение задач, стоящих перед Советами, и тем самым оплошаем саму идею создания этих организаций, хотя в районе немало примеров, когда эти самодеятельные организации хорошо помогают в работе.

Недостатком в работе исполкома является то, что большинство депутатов не отчитывалось перед избирателями. После этой сессии каждый депутат должен отчитаться о своей работе.

* * *

В прениях по докладу выступило 9 человек. Зав. РОНО т. БЕССОНОВ в своем выступлении подчеркнул необходимость усиления помощи школам. Намечаются хорошие мероприятия, говорил он, по строительству и ремонту школьных зданий, жилья для учителей. Но не всегда эти мероприятия своевременно и качественно выполняются. Он привел примеры, когда некоторые хозяйственные руководители смотрят на школу как на обузу и не хотят им помочь в доставке дров, в ремонте помещений, в создании нормальных условий для учителей.

— В колхозах установлено 56 доильных установок, — говорил управляющий отделением «Сельхозтехника», депутат т. РАТНЕР, — но большинство их бездействует. С этим нельзя мириться. Сельские Советы, все депутаты должны взять под свой контроль механизацию в животноводстве. Очень медленно развывается электрификация колхозов, а без нее немислима дальнейшая механизация. Закonserвировано строительство складов для минеральных удобрений. Это неотложные вопросы, и их надо решать сейчас же.

Директор скотооткормочного совхоза т. АЛЕКСАНДРОВ говорил о нуждах своего хозяйства. Сколько мучений, сказал он, испытывают водители машин на подступах к скотозаготовительному пункту, преодолевая сплошные лужи гра-

зи, глубокие ямы. Не один раз на ухабах перевортывались машины, погибал скот. Разговор о строительстве этих подъездных путей ведется не первый год, но воз, как говорят, и ныне там. Городские власти сказали: навоните песку, а остальное мы сделаем сами, но никто ничего пока не делает. Не оборудованы также площадки и для погрузки скота на станции.

— Как же мы можем требовать от учителей хорошей учебно-воспитательной работы, — заявила в своем выступлении директор М.-Полдневской восьмилетней школы, т. СИМАКОВА, — когда им не создаем никаких условий, 8 из 19 учителей нашей школы живут в полуразвалившемся доме. Никто из жителей деревни не помнит, когда этот дом построен. Ему давно нужен капитальный ремонт, об этом не раз давались указы депутатам, но ремонт так и не произведен. На сессии сельского Совета мы нередко решаем вопросы о школе, о дровах, о ремонте. А что из этого толку? Хозяйственные руководители тт. Ухов, Чешуинов и другие никогда на сессии не присутствовали. Или, почему не задерживается молодежь в колхозах? Тоже по этой причине — не создаем необходимых условий для учебы, отдыха. Тов. Симакова ставит вопрос о переводе училища механизации на двухгодичное обучение и приеме туда молодежи после 8 классов.

В прениях выступили также депутат т. ХОДАЛЕВ — зав. Тоншаевским филиалом «Сельхозтехника», начальник эксплуатационного управления Шахунской конторы связи т. ШАРОВ, директор Туманинской школы т. СМЕРНОВ, зав. отделом культуры, депутат т. ЗАРЕВИН, инспектор госстраха т. ГЕНЕРАЛОВ.

В заключение выступил секретарь парткома КПСС, депутат т. МАТЮШИН.

— Сельские Советы, — говорит он, — не должны сторониться сельского хозяйства. Они должны заниматься организаторской и воспитательной работой среди колхозников через своих депутатов. Очень хорошо, что кое-где созданы депутатские посты, но в них заняты лишь небольшая часть депутатов, где же остальные из 625 депутатов сельских Советов и 75 депутатов райсовета? Это огромная армия, которая должна поднимать сознательность колхозников.

А что делают отделы райисполкома? На большинстве ферм нет красных уголков. Создать их и организовать там работу с животноводами — кровное дело работников культуры, отдела культуры. Или, на какой ферме райпотребсоюз организовал торговлю дефицитными промышленными товарами, булочками? Ни на какой, хотя о развозной торговле не раз говорили его руководители.

Наш район занимает одно из последних мест в области по радиофикации. А что сделали работники связи, что намечают сделать, чтобы ликвидировать это позорное явление? Об этом т. Шаров ничего не сказал, да, видимо, и нечего ему было сказать.

Далее т. Матюшин говорит о закупках молока, делает упрек райфинотделу за слабую борьбу с тушением, о том, чтобы все отделы исполкома активнее участвовали в подъеме сельского хозяйства, и особенно подумали над разработкой мероприятий, направленных на преодоление отставания экономически слабых колхозов.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, на дальнейшее совершенствование работы Советов депутатов трудящихся.

М. ЯКОВЛЕВ,

УСПЕХИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШИМИ.

О ДИН ЗА ДРУГИМ поднимались колхозники на сцену. Лучшим из лучших вручали Почетные грамоты и ценные подарки за самоотверженный труд.

А часом ранее общее отчетно-выборное собрание колхоза «Всходы Ильича» подвело итоги за год. В докладе председателя колхоза А. С. Рябкова, в выступлениях рядовых колхозников и бригадиров, как в зеркале, отразились важнейшие стороны производственной деятельности артели.

Колхоз «Всходы Ильича» — одно из перспективных хозяйств нашего производственного управления. В его экономических показателях ничего непостижимого нет. Они доступны и другим сельхозартелям. В настоящее время артель «Всходы Ильича» имеет прочную базу, реальные возможности для дальнейшего, еще более быстрого роста.

Колхоз перевыполнил по всем видам планы продажи государству сельскохозяйственных продуктов. Родина получила от него 321 тонну хлеба, 69 тонн мяса, 475 тонн молока, 215 тонн картофеля и 400

тонн льнотресты высокого качества. Только от продажи льна был получен доход в 215 тысяч рублей. За хороший валовой надой молока сельхозартели вручили переходящее Красное знамя. Лучшая доярка колхоза А. В. Киселева получила от каждой коровы 2002 килограмма молока. Немного отстали от нее Л. М. Васильева, А. И. Русова и другие. И, наконец, колхозники полу-

оставляет желать лучшего.

Можно ли избавиться от этих недостатков в текущем году? Конечно, можно. Многие для этого делается уже сейчас. В планах колхоза: большое место занимают удобрения. Их предполагается внести не менее 2,5 центнера минеральных и 15 тонн органических на гектар. Только в январе в колхоз завезено 213 тонн минеральных удобрений,

таров. Трактористы и комбайнеры приняли вызов механизаторов колхоза «Новый путь» и включились в социалистическое соревнование с ними.

С интересом колхозники прослушали выступление бригадира бригады № 1 В. М. Волкова. Бригада получила 117 центнеров с гектара картофеля и по 2700 килограммов тресты. Под урожай этого года вывезено уже 400 тонн на-

для выполнения задач партии и государства. Он призывал последовать примеру кубанских хлеборобов и включиться в движение за коммунистический труд.

В заключение выступил секретарь парткома производственного управления т. Матюшин И. П.. Он отметил, что к такому хозяйству, как колхоз «Всходы Ильича», предъявляются повышенные требования. Колхозники, руководители артели способны решить более серьезные задачи. И. П. Матюшин критикует правление колхоза за то, что весной прошлого года в колхозе было внесено почти в два раза меньше органических удобрений по сравнению с сельхозартелью «Новый путь». Это сказало и на урожайности. Вызывает удивление и тот факт, что в колхозе мало поголовье свиней. Если свиновод А. Зайцев из совхоза «Комсомолец» откормил один 714 голов свиней, то в колхозе «Всходы Ильича» все выходное поголовье насчитывает 156 голов. Правление колхоза здесь допустило большую ошибку. Трудней израсходовано много, а свиноферма нерентабельна.

Далее И. П. Матюшин говорит о большой ответственности колхозников, включившихся в движение за коммунистический труд — высшую форму социалистического соревнования.

Члены артели единодушно решили бороться за звание хозяйства коммунистического труда по примеру своих соседей, колхозников сельхозартели «Новый путь».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

чили богатый трудодень.

Но все ли резервы использованы? Есть ли смысл успокаиваться на достигнутом? Нет, и еще раз нет! Эта мысль красной нитью прошла через весь доклад председателя колхоза. Урожай зерновых по бригадам очень контрастен. В первой и четвертой — картофеля собрали по 117 центнеров с гектара, а в Сальминской — только 45. В целом по колхозу средний урожай зерновых получили 9 центнеров с гектара, а в Мураихе — только 5,4. Продуктивность ферм в колхозе тоже

вывезено на поля 2419 тонн навоза и заготовлено 46 тонн золы, вывезено и заложено более 2000 тонн торфонавозных компостов. Каждый колхозник обязался вывезти на поля из личного хозяйства не менее 6 тонн навоза. Семена все доведены до посевных кондиций, техника в основном готова к весеннему севу.

После коротких замечаний председателя ревизионной комиссии Г. И. Смирнова начались прения. На трибуну поднимались механизаторы, животноводы, бригадиры. Они рассказывали о своих мечтах, о своих товарищах.

Механик колхоза Е. Г. Береснев говорил, что механизаторы выполнили свою почетную задачу — своевременно, без потерь убрали урожай. Первенство в соревновании заняли тт. Тихомиров, Смирнов, Торопов. Трактористы Пасхия и Кузнецов добились выработки на трактор в переводе на чьякую пахоту 2304 гектара, а Куликов и Скобелев — 1500 гек-

воза, 1200 тонн торфа, 40 тонн местных удобрений вывезено из личных хозяйств и заготовлено 4 тонны золы.

Бригадир пятой бригады И. С. Бахвалов доложил собравшимся, что колхозники к весне готовы. На поля бригады доставлено 800 тонн навоза. На складе хранится 40 тонн минеральных удобрений, 36 тонн золы.

Ветврач Г. Ф. Бабинцев и заместитель председателя колхоза В. Г. Логинов рассказали о положении дел в животноводстве. Зимовка скота в колхозе проходит благополучно. Скот содержится в теплых помещениях. Применяются мочевина, искусственное молоко, витаминная подкормка.

Агроном П. В. Куликов говорит о том, что в колхозе до сих пор нет почвенной карты, что мешает правильному использованию удобрений.

Секретарь партийной организации А. Н. Коварьянов рассказал о том большом труде, который отдали колхозники

Февраль. Резкий, пронизывающий ветер режет лицо. Метет поземка. Прохожие ускоряют шаги и закрываются воротниками.

Около столовой, в центре поселка, стоит привязанная к телефонному столбу худая лошадь. Бока ее мокры от пота. От них идет пар. Животное дрожит. А в сани на сене валяется мешковина.

— Есть же нерадивые люди. Сами обедают, а коня бросили — мерзнь, — с досадой говорил идущий сзади меня коренастый человек. Он заботливо укрыл лошадь мешковиной, бросил с саней охапку сена, разнуздal ее. Постоял немного около жующей лошади, хлопал ее по шее. И, обращаясь ко мне, сказал:

— Так-то вот, брат. Какие есть люди. Дали ему в руки лошадь — загнал, вспарил, а ни накормить, ни пожалеть, ни присмотреть за ней не хочет. Где же сознание у этого человека? Нет, ты коня один раз пожалей, а он тебя десять раз выругает. В нашем краю, где леса да болота, кочки да пни, на одни машины надеяться нельзя.

К О Н Ю Х И

Дальше идем вместе. Моим собеседником оказался Василий Федорович Гребнев. Он долго, с увлечением рассказывал о лошадях, которых очень любил и с которыми связана вся его жизнь.

Заинтересовавшись этим человеком, в душе которого хранилось столько тепла и заботы к лошади, я последовал за ним. Приходим на конную базу, которой заведует Иван Васильевич Загайнов, старожил этих мест. Тут же был ветфельдшер Алексей Иванович Вахтанин. Они показали мне конюшню, в которой все лошади стояли в чистых стойлах, засыпанных опилками. В помещении ярко горели электрические лампы, чувствовалось тепло, пахло сеном, лошадиным потом. На стойлах таблички с кличкой лошади и годом ее рождения. В рамке под стеклом висит расписание дня, время кормления, отдыха, поения и чистки лошадей. Рядом — таблица кормового рациона, утвержденная вет-

фельдшером.

Каждая лошадь имеет свою сбрую. Во всем чувствуется порядок, хозяйская рачительность.

Иван Васильевич рассказал о том, с каким успехом используются кони, и о людях, которые за ними ухаживают. Оказывается, все конюхи очень хорошие люди, знающие свое дело и с любовью относящиеся к животным. В числе их оказался и мой спутник Василий Федорович Гребнев, много раз получавший премии за свой труд. Тепло отзывается тов. Загайнов об Илье Ильиче Попове, Федоре Петровиче Рыбакове.

Конюхи соревнуются между собой, каждый стремится лучше содержать своих умных животных. И сам тов. Загайнов пенсионер, но, как коммунист, он не хочет отдыхать. Добровольно пошел на эту работу, пользуется заслуженным авторитетом в своем коллективе.

Г. СОРОКИН.
п. Буреполом.



Хорошая слава идет в колхозе имени Кирова о доярке Зое Чикишевой. В соревновании — она всегда впереди. В минувшем году Зоя Чикишева надоила по 1700 килограммов молока от коровы. Не менее думает получить и в нынешнем. На снимке: Зоя Чикишева.

СОВЕТЫ ПЕДАГОГА

ТРУД УКРАШАЕТ ЖИЗНЬ

Советские люди поставили перед собой благородную задачу — сделать труд органической потребностью человека. Только при достижении этой цели труд будет поистине творческим.

Из школьной практики особенно хорошо видно, что большей самостоятельностью, собранностью, находчивостью, бережливостью обладают те дети, которых родители с детства приучают к труду.

У нас есть много фактов, когда родители по-настоящему относятся к трудовому воспитанию своих детей. В этом отношении пример подает Сергей Павлович Рябинин (поселок Вахтан), Павел Александрович Синицын, Степан

Андреевич Рябинин (поселок Шаигино), Александр Николаевич Мешков (г. Шахунья) и много других. Дети этих родителей хорошо учатся, примерно ведут себя в классе, принимают активное участие в общественно-полезном труде. Часть из них занимается моделированием, радиотехникой. У них есть и другие благородные увлечения.

Но нередки случаи, когда родители безразличны к тому, какой человек в моральном отношении вырастет. Чаще всего встречаются родители, которые балуют детей, исполняют все их прихоти и не замечают, как постепенно из невинного ребенка вырастает невежда, лентяй, тунеядец.

Например, таких учащихся, как Алексей Макиров, Михаил Садриханов (Вахтанская средняя школа), Владимир Бусыгин (Пижемская средняя школа), Валерий Чижов (Шахунская средняя школа № 2), Константин Соколов (Шахунская средняя школа № 1), преподавательский коллектив и товарищи знают как людей, которые не приучены к труду, смотрят на него по-барски.

Привитие трудовых навыков в семье, воспитание чувства уважения к результатам труда — большое дело, которое никогда не должно исчезать из поля зрения родителей. По вопросам трудового воспитания у нас есть большая и ценная литература, которую при же-

лании подберут родителям работники библиотеки. В короткой же заметке можно посоветовать следующее.

Полезно, например, знакомить детей со своей профессией с производством, на котором вы работаете.

Нужно обязательно привлекать учащихся к таким работам, как уход за домашними животными, птицей, озеленение приусадебного участка и улиц, обработка почвы и уход за огородом, поддержание чистоты и исправности своей одежды, приготовление пищи, рукоделье. Все это очень нужно в жизни каждому.

Знакомить детей с бюджетом семьи, приучать к бережливому расходованию зарабо-

танных взрослыми денег — тоже весьма важная сторона трудового воспитания. С самого детства дети должны знать, что они существуют и пользуются всеми благами жизни за счет труда родителей и всего советского общества. Ложно и вредно представление, когда праздность, безделье до юношеского возраста выдается за «золотое детство».

Труд — источник благополучия всего нашего советского общества. Наши дети должны вырасти активными представителями Великой армии труда.

А. КОЛОМАРОВ,
инспектор Шахунского
гороно.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 21 февраля 1964 г.

ОТЛИЧНЫЙ ПОГРАНИЧНИК



Валерий Махнев

Третий год бдительно несет службу в пограничных войсках наш земляк Валерий Андреевич Махнев. На его груди красуются ордена солдатской славы—нагрудные знаки «Отличный пограничник» и «Отличник Советской Армии», свидетельствующие об образцовом исполнении им своего служебного долга.

Недавно в адрес родителей Валерия—Андрея Никифоровича и Нины Алексеевны Махневых, проживающих в селе Ошминском, пришла радостная весть:

— Командование, партийная и комсо-

мольская организации подразделения,—говорится в письме,—благодарят Вас за воспитание достойного сына. Он исключительно дисциплинирован, успешно осваивает мастерство пограничной службы.

Весть эта радостна не только родителям Валерия. Очень рада и я. Ведь это мой ученик по Ошминской школе. является хорошим защитником своей Родины.

К. Сулина.

учительница-пенсионерка.

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

ПОРА УЛУЧШИТЬ ВОДОСНАБЖЕНИЕ ВАХТАНА!

В КОНЦЕ ДЕКАБРЯ прошлого года на сессии Вахтанского поселкового Совета его председатель Г. С. Крупин в своем докладе отметил, что в поселке заметно возрастают случаи инфекционных и особенно желудочно-кишечных заболеваний.

Депутаты, выступавшие в прениях, указывали, что это, в основном, объясняется неудовлетворительным состоянием водоснабжения.

Все колодцы поселка, обслуживающие жителей коммунальных домов по улицам Вокзальной, Ленина, Заводской и Карповской, шахтного типа с бревенчатым срубом. Многие из них находятся в 10—15 метрах от домов, вместо 30-установленных санитарными правилами, и не имеют ни крышек, ни ограждений, ни навесов.

Почва в поселке песчаная и заболоченная, уровень грунтовых вод высокий: поэтому весной и осенью, когда идут обильные дожди, вода с поверхности почвы попадает в колодцы и загрязняет их, так как у них нет изоляционного слоя. Загрязняется колодезная вода и от того, что достают ее при помощи ворота или «журавля» и подхватывают бадью летом голыми руками, а зимой в рукавицах, а ведь они не всегда бывают чистыми.

Немудрено поэтому, что в прошлом году на Вахтане среди рабочих было 82 случая желудочно-кишечных заболе-

ваний общей продолжительностью 883 дня, а многие дети страдали глистами.

Есть на Вахтане водопровод. Он обеспечивает водой школы, детсады и ясли, больницу. Дом культуры и интернат. Вода, прежде чем поступить в сеть, подвергается очистке от механических примесей, но не хлорируется (нет такой установки). Она не пригодна для питья: но случается, что ее пьют.

Из имеющихся трех артезианских скважин эксплуатируется только одна—при пекарне ОРСа леспромхоза, две другие бездействуют.

Странно, что руководители предприятий поселка мирятся со всем этим, не уделяют вопросам водоснабжения должного внимания. Ведь на произ-

водстве у них применяется современная передовая техника, а воду из колодцев жители добывают до сих пор первобытным способом—при помощи «журавля». Ведь можно оборудовать колодцы хотя бы ручными насосами и устроить навесы, уже это предохранило бы воду от загрязнения.

Не лучше обстоит дело с водоснабжением и на некоторых лесоучастках Вахтанского леспромхоза. Случается, что рабочие-лесозаготовители вынуждены пить сырую воду из лесных речек и ручьев, так как электрокипяильники и титаны не всегда и не везде исправны.

Давно пора предприятиям поселка позаботиться о здоровье своих рабочих и их семей, улучшить водоснабжение. Не должны стоять от этого в стороне профсоюзные организации и люди, занимающиеся охраной труда.

П. БЕРЕЗИН, член исполкома поссовета; Г. Дурнева, помощник санитарного врача.

СПОРТ

ПОБЕДА СЯВИЧЕЙ

Уже в первом периоде команда хоккеистов поселка Сявы победила своих противников, забив в ворота спортсменов Буреполома шесть мячей. Во втором периоде сявичи закрепляют успех. Таким образом, календарная игра на первенство района заканчивается со счетом 12:9. Среди хоккеистов Сявы отлично играл вратарь Ланин, капитан команды Смирнов.

А. ПЕРМИНОВ.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

Коробкина Валентина Николаевна, проживающая в г. Шахунье, ул. Комсомольская, дом 66, возбуждает дело о разводе с Некаевым Анатолием Семеновичем, проживающим в Ростовской области, Бело-Калитвенское шахтоуправление, шахта № 4.

Дело слушается в Шахунском райнарсуде.

Лебедев Николай Михайлович, проживающий в г. Шахунье, Горьковской области, ул. Гагарина, 11, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Лебедевой Юлией Николаевной, проживающей в Калининградской области, гор. Чернышковск, ул. Пушкина, № 18, кв. 41. Дело слушается в Шахунском райнарсуде.

Чествование ветеранов

В ЗАЛЕ КЛУБА собралось много народу. Тут и пожилые, и молодые. Однако особенно хорошо, приподнято чувствуют себя пожилые. Почему? Потому что сегодня чествуют старость. В президиуме на сцене сидит виновница торжества Анна Николаевна Седых. Еще вчера она была рабочей первого цеха лесозавода, а сегодня ее провожают на пенсию. Выступающий с трибуны коротко рассказал о трудовом пути А. Н. Седых, а потом ей торжественно вручили ценный чайный сервиз. А несколько раньше рабочие смены, с которыми трудилась женщина, прямо в цехе подарили ей самовар. Одно другому не мешает. Славный будет чай на отдыхе.

Правилком стало в леспромхозе: на заслуженный отдых проводить людей с почестями. В свое время торжественные проводы на пенсию были устроены рабочим А. Сунгуровой, Е. Чечевой и леснику А. Малышеву.

Пос. Пижма, леспромхоз.

ЧУТКИЕ ЛЮДИ

Хорошо, когда вас окружают хорошие чуткие люди. А когда проявление чуткого отношения чувствуешь на себе, то становится приятнее вдвойне.

Об одном таком случае мне и хочется рассказать. В конце декабря я приехала в районную аптеку за получением медикаментов. Однако поездка оказалась неудачной: тех лекарств, которые требовались мне по рецепту, в наличии не оказалось.

— А особенно-то не волнуйтесь. Как только получим нужные вам медикаменты, то сообщим.— сказала мне на прощание заведующая аптекой.

И, представьте себе, произошло все точно так, как было сказано. Вскоре мне прямо домой из аптеки сообщили, что медикаменты получены.

От всей души хочется поблагодарить работников аптеки за чуткость и внимательность к больным.

Г. Горбунова.

Пос. Вахтан.

От редакции. Случай, о котором рассказывает т. Горбунова, обыденный, но он имеет глубокий смысл. И в самом деле. Для того, чтобы сообщить о поступлении лекарств работникам аптеки не доставило больших хлопот. Но зато они заронили искру, от которой даже у больного человека потеплело на душе.

ВАЖНОЕ НАЧИНАНИЕ

6 февраля в здании Вахтанской начальной школы № 5 проходило необычное родительское собрание. Необычное потому, что дети этих родителей еще не учатся. Они пойдут в первый класс 1 сентября 1964 года. Из родителей 65 будущих первоклассников присутствовало на собрании 57 человек.

Учительницей А.А. Ветюговой была прочитана лекция «Как готовить детей к школе». Выступали на эту тему и другие учи-

теля. Они отметили те недостатки в подготовке детей, с которыми дети идут в первый класс.

Не случайно коллектив учителей обеспокоен домашней подготовкой детей. Дети этого куста (М.-Вахтана) не посещают детский сад, а дома находятся под присмотром бабушек и многодетных матерей, которые мало обращают внимания на дошкольное воспитание детей.

И поэтому предложе-

ние учителей — начать подготовку детей к школе сейчас—заслуживает внимания. С 17 февраля начались занятия двух подготовительных классов с шестилетками. Эти занятия будут очень полезными. Они помогут в создании будущего учебного коллектива и подготовят детей к учебным занятиям.

Приветствуем, товарищи учителя, ваше начинание!

З. Сунгурова.